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ЗАГАШ1А ХАРАКТЕРИСТИКА PCLCOT

Актуальність теми. Одни»- із найважливіиих завдань сільсь­
когосподарського виробництва г забезпечення населення продук­
тами тваринництва.

Ісиуттча матеуталька база галузі дозволила досягнути рівня 
комплексної механізації ферм і комплексів великої рогатої худо- с 
би 66,2, свиноферм 73,2, птахоферм 89,2, вівчарства 14̂ .

Зростання ви-обництиа молока і яловичини відбуваються в 
основному за рахунок поліпшення якості годівлі, створення стій­
кої кормової бази.

Основна маса консервованих кордів зберігаються т б перс­
пектив* буде закладатися в траншейні сховища, тому вирішення 
питань комплексної механізації технологічних процесів, зокре­
ма, підвищення продуктивності, зниження енергоюккості, допвдріб- 
нення маси при вивантаженні, зниження втрат і псування корме <- 
важливою народногосподарською задачею.

Робота виконувалась у відповідності з затвердженнями плана­
ми науково-дослідних робіт ІМТ на 1991__1995 pp. по Програмі
розвитку на Україні машинобудування і забезпечення сільськогос­
подарського виробництва устаткуванням і машинами для комплексної 
механізації технологією: процесів у тваринництві згідно програ­
ми "Розробка і освоєння нової технології /розділ "Тваринництво"/" 
Уіфаїнської національної програми розроби* і виробництва техно­
логічних комплексів машин і устаткування.

Метв роботи nnjr. в зниженні енерго*-мкості вивантаження 
консервованих кормів із траншейних .сховищ шляхом удосконалення 
технологічного процесу на основі раціонального використання фі- 
зикс—механічних- і технологічних властивостей кормезих монолітів 
і розробці відокремлювала, який об’ядну*- в собі фрезерування і 
зчісування відокремленого горизонтального иарз' корцу. що за­
безпечує необхідне доподрібнення маси при вивантаженні, а також 
оптимізаціт параметрів і режимів йсге роботи.

Об*«-кт дасліджгчк.".Плоско?іжучиЕ робочий орган вивантажу­
вача кормів із траншейних сховищ, який відокремлю*- і доподріг- 
чю* корм при вивантаженні.

Методи досліджень. Црк аналітичних дослідженнях використа­
ні методи класичної механіки і'теорії подібності. ііісспврнмвнть-ь- 
ні дослідження виконані в використанням метод** матукетичного
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планування експериментів і проведені у виробничих умовах на 
макетних та дослідних зразках маыин. Обробка результатів бага- 
тофакторних експериментів виконувалась на £ЕМ.

Наукова новизна. Розроблений більш досконалий технологіч­
ний процес вивантаження, який дозволяв здійснювати регульоване 
доподрібнення відокремлюваного корму; одержані аналітичні залеж­
ності енергетичних показників відокремлення шару хорму лопастя­
ми плоскоріжучого відокремлювача-подрібнввача від конструктив­
них параметрів, режимів роботи і Фізико-механічних та технлогіч- 
них властивостей консервованих кормів; визначені кути зколюван- 
ня і напруження пластів консервованих кормів в різних напрямках; 
одержані експериментальні залежності питомої енергоємності та 
продуктивності відокремлювача-подрібнввача від конструктивних, 
кінематичних і експлуатаційних параметрів та режимів роботи; 
визначений вплив його конструктивних і експлуатаційних парамет­
рів на доподрібнення вивантажувальної маси.

На захистдисеотадіг виносяться: -аналітичний спис прсцеса 
відокремлення ко^ма лопастями плоскоріжучого відскгемлввача-пс- 
дрібнпвача; методика і результати визначення фізикс-механічних 
і технологічних властивостей, монолітів консервованих кормів; 
результати експериментальних досліджень вивантаження консерво­
ваних кормів і визначення оптимальних параметрів і режимів його 
ровоти.

Практична цінність. Розроблено плоскоріжучий відокремлювач- 
I подрібнював вивантажувача консервованих кормів з траншейних 
сховиш, який раціонально використовуй шаруватість бурта в гори­
зонтальній площині і виконуй доподрібнення корму при виванта­
женні. Застосування вивантажувача замість ПСК-5 підвищу*- про­
дуктивність праці на.вивантаженні силоса в 4,7 раза, що дав 
змогу знизити експлуатаційні витрати на фермі 400 голів великої 
рогатої худоби на 44,2?.

Апробація. Основні положення дисертаційної роботи докладе­
ні та схвалені на науково-технічних конференціях ЩШхГІМНСГ і 
МІМСГ у 1992 році,йМСГ і МІМСГ у 1993 році.

Повний змїст дисертації доповідався на засіданні вченої 
Ради МІМСГ і був схвалений у 1993 році.

Публікації. Основні матеріали і положення дисертації опу­
бліковані в 3 роботах, загальним обсягом 2,8 друкарських аркуша 
г 2 депонованих роботах..



Реалізація -езультЕ': : досліджень. Результати досліджень 
викспистані КЕ Ук'ІШТ /сит.Лослтдниіьне Київсько? tCeacri/f 
Н Ш  Hu. *Фегж»»ал>" ппи створенні серійних ~в експериментальних 
вивантажувач іь.

У процесі досліджень макетного згазке вивантажувача у кол­
госпі "Могучи?" та тк-Кірова Келттопсльсьгого -айсну Змісрізд- 
кет сбласті за період з I3S1 т  1292 pp. булп вивантажена 
1600 тгн силосу, ступінь допсідртСненн- вившггажурзинс’ маси 
склала 1,15__1,20.

Стгукту-з і обсяг роботи. Дисертація складаються з вступу, 
п’яти розділів, висновків, додатку та стиску літератури. Загаль­
ний ті обсяг складач 145 сторінок каїкнопксн:гс тексту, не 125 
з них викладене текст роботи та список літератури, на 20 - до­
даток. Текс1? містить 16 таблиць і 17 ілюстрацій /5 схем, <5 гра­
фіків, 4 фотокартки/. Список літератури складаються з <04 наі- 
менувань, у тому числі 46 інозешмх-

ЗМІСТ РОЕЛК • -

У вступі обгрунтована актуальність розроб-ячисг танк, дана 
мета досліджень, новизна, загальна характеристика роботи : сфор­
мульовані основні положення, «сі виносяться нв захист.

У першому гоздідч "Стан яитяяня. І5ета і з&еизяня де слід­
жень'приведень к & а с я ^ а і  амалта вттчизняжа і іясзвкш 
вивантажував;* еогиїіе.

Дослідженні? процесу вимите****»» сияссу та сінажу з тран- 
ае*чих сховис изгсврчені гобртш: Б.£.Т-гачя, G.V.Семеніхіна,
1.П.Волосевиче, М.К.Кустафадвг. ТЛ.вгмяЕін», І.І.Ксамгчяигоі 
И.Д.Сокольника, Р.Л-Ьглова, 1і.З.Сле*сенхс, І.І.Хворсетжнгта,
О.Т.Логаина, 0.3.Кисельова те ін.

Ка основі аналізу стену питання зроблене нкнллі, цг тех­
нологічні схемі- і робочі осгани вивантажувачі v яг достатньо 
використовують фізико-механічнт і технологічні зявгривості кер­
мових буртів, зокрема, їх шаруватість у rcwwiwraaeiiifl площині, 
доцільне застосовувати позиційні вивянтаагвяо5, ио вирянтатуїгть 
корм при горизонтальному пегеміяіеняі інЧкиюгг» г— гяну.

Виконано огляд і короткий аналіз досліджень робочих орга­
нів. відокгемлюючих крр-м при гмчаствніипці переміщенні і 
фізико-механічних і технологічних мгияюстс* кормових моно-

-  з * -



літів.
Одним з найбільш важливих напрямків їх удосконалення ю

створення робочого органу з регульванся ступтннв подрібнення 
вивантажувіїннот маси.

У зв’язку з цим, необхідно вирішити слідуючі завдання:
І. На підставі робочої гіпотези п о̂ необхідність поїдання 

фрезерування вертикального тог.цг і зчісування гогизонтальнсго 
шару корму обгрунтувати і розробити конструкцію чизьксен<?"гс— 
гмкого високопродуктивного відск-ем^ювача, який виконую несб— 
хідне доподрібнення вивантажувально* маси.

г. Виконати аналітичні дослідження процегу роботи відо­
кремлювала і одержати залежності, непохідні для визначення 
конструктивних параметрів і технологічних режимів "оботи.

3. Вивчити необхідні їігізикс-механтчні і технологічні 
властивості кормових буртів.

4. Експериментально дослідити пгоцес відокремлення і ви­
вантаженні;, визначити оптимальні параметри, режими робсти, а 
також якісні показники процесу.

5. Розробити методику інженерного розрахунку вЇЕСктеулвва- 
ча-подрібнявача, запропснунати коиетруктивно-технодогтчну схе­
му вивантажувача, визначити £»ксномічну зфективність впровад­
ження.

У другому р о з д і л і  "Аналітичні дослідження роботи плоско- 
ріжучого відокремлювала" розглядена взаюмодтя робочого органа 
з монолітом корму.

Силосно-сінажні бурти корму маять зчеплення часток у гори­
зонтальній площині уЧ...б-разів мение, ніж у вертикальній, 
тому змінення співвідношення зон взаємодії на вертикальну і 
горизонтальну площину даю змогу регулювати ступінь доподртб— 
нення вивантажуваної маси.

Для цього був створений плоскоріжучий відокремлювач-под- 
рібнювач /мал.І/, поюднуючий в собі Еоднсчас фрезерування вер­
тикального торця знімаюмого шару корму і згрібання його с го­
ризонтальної площини.

Плоскоріжучий відокремлювач-подрїбнювач складаються з 
корпуса 6, в якому смонтований однсступеневий понижуючий ре­
дуктор. На вертикальному вихідному валу встановлений диск І, 
із закріпленими на ньому чотирма робочими элементами, які пред­
ставляють собою дві симетрично встановлені иарнирнт ріжучі ло-
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пвсті 2, що качаються на 
вертикальних вісях 3. Схо­
дження лопастей і кут рі- 
38ЯНЯ регулюються 08 допо­
могою упорів 4, ІЬивол ро­
бочого органу здійснюється 
за допомогою електродвигу­
на 5, з’єднаного з первин­
ний валом редуктора. Кут 
загострення лопасті 15°, 
кут різання регулюється в 
«ежах від 30° до 45°.

Процес відокремлен­
ня корку здійснюється при 
зустрічному обертанні дис­
ку і Горизонтальному чов­
никовому переміщенні від- 
окремлювача-подрі бнвзача 
Із ЗаГЛИбЛвННЯМ у кінці 
проходу X ЗДІЙСНЮЄТЬСЯ 
таким чином. При обертан­
н і диску, встановленого на необхідну ширину захвату робочого 
органу, відбуваються тгикальне опускання на необхідну гли­
бині' різання, після чого відсжлемлавач починаю горизонтальне 
переміщення, виконуючи зустрічне фрезерування торця знімаюмо- 
го шару корма, зелкшая вертикальну рівну стінку, сгрібання 
маси з горизонтальної площини і подачу її в приймальний при­
стрій вивантажувача’. їфи цьому працюють тільки передні лопас­
ті , які операютьея своєю потиличною частиною в регулі .чи упо­
ри. Задні лопасті при цьому відхиляються за рахунок тертя по­
тиличною частиною по моноліту корму. Після завершення проходу 
гспизонталі}Не переміщення припиняється, обертання диску ревер- 
сусться робочий ерган спускаються вниз і знову заглиблюються 
на необхідну .величину і починає переміщуватись у зворотному 
напрямку.

Відокремлення корму від моноліту відбуваються по 3 кдощи- 
нам: /мал.2/ І - фрезерування вертикального торця /площина 
ААїВ^ВА/; її—  скалуванн/ вертикального торця /площина £Ш< С< 3/;

Мал.І. Відокремлювач-подрібнювач
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Ш - згрібання з горизонтальної площини /АЖДА/. Зона площини 
І розміщуються від початку контакту лопастт з вертикальним 
торцем моноліту до початку його скопування, тобто її довжина 
визначаються довжиною дуги АВ циклоїди від кута глгез** 
до сЛ , де Л  - кут горизонтального зколмвання корму.

Мал.2. Зони дії лопасті на бурт корму

Приймаючи циклоїду близької) до кола, площі площин відповід­
но рівняються;

- зони I S p  * / Є * С * Ы/, fit

- зони П
- зони ЗІ -Г*.-2*гЯВ/ЯЖ, /З/

де £  - відстань від осі обертання диску до ріжучої кромки 
лопасті; 

h  - глибина фрезерування;
В  - ширина захвату;
V  - мінімальна швидкість обертання* V  = ■
\/а - швидкість горизонтальної подачі;
Д - кінематичний показник режима роботи, Я = V/V^ . 

Зідокремяявач.буде працювати у зчісуючому режимі при
умові

(Sp 'S',* $ J / ( S m  + S*r) * <4  M
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тобто Qff̂ oi-csinfri/Ях) * 0*7- sin/frcŝ Tffr/RxJ* ы]~

- о У { А я/ Ъ -fr-c0s*J/g/s~<d-2 *w/b3XJ <. D, /5/
де - о б ’ємна продуктивність вивантаження корму.

Із аналізу виразу /Б/ видно, що ь пЛоскоріжучому робочому 
органі взаємозв'язані між собою технологічні властивості моно- ! 
літу консервованого копму /аі/ їь конструктивними /<J, R, Ж ,\(,/
' та експдуатаці йнимк /В , 6/ параметрами. Причому збільшення 
значень і? і V„ сприяю розвитку зчісуячкх властивостей відокре**- 
лювача, а збільшення значень заііобігат їм, тобто для
роботи у зчісувчому режимі із. заданою продуктивністю необхідно 
зменшувати глибину фрезерування, так як її вплив на фрезеруючі 
властивості ялоскоріиучих відокремлвваяів виражаються параболь­
ною залежністю. (

При переміщенні тіл у сплс-знйму середовищі винкка*- сила 
опору, визначення якої призволиться за раціональною формулою 
академіка Горячкіна £.П. В ній враховуються опір холостого ходу, 
відокремлення вивантажуваного корму від моноліту і надання йому 
кінетичної енергії. - і

На» основі цього, опір, який виникай на ріжучій лспасті 
дорівнюю

+ /б/
де Яг. - опір, ЯКИЙ В! ісаю при відокремленні корму від 

моноліту бурта, Q  ;
^  - зусилля фрезерування вертикального торця знімаюмого 

шару корма;
- зусилля скасування вертикального торця корму; >
— зусилля згрібання відоьремлююмого ігару по горизон­

тальній плолдані;
/? - опір холостого ходу робочого овгаяу;
®  - опір транспортування,
'£2 - зусилля транспортування відокремленої маси в межах 

бурта;
V  - зусилля кидання корма.
Процес фрезерування кормового моноліту уявляю собою від­

окремлення стружки ріжучими лопастями при обертанні диску нав­
коло власної осі і горизочтальному поступальному руху. . 

Зусилля фрезерування одніют стружки буде
л  4€/tSE / їг . л *і іf-± т ---(л*сыг>— - ) '
+ 2 Т  ' ях



_ а  -

де Є  - енергія, що витрачаються на відрізання /фрезерування/ 
стружки прямопропорціональна площі гг поперечного 
зрізу» &  -лвЗ;

- енергія, що витрачаться на одиницю створення нової 
поверхні;

Д  - кількість лопастей відокремлювача-»
Зусилля вколювання вертикального тсрцй Суде

де Я»*- допустима напруга зколнваїаія шару корму у вертикаль­
ній площині при прикладенні горизонтального зусилля. 

Зусилля згрібання стружки з горизонтальної площини кормо— 
вого моноліту буде

/*/
І да допустима напруга зкалювання пару у горизонтальній

плоєні при прикладенні до нього горизонтального зу­
силля. • - -

Зусилля транспортування стружки в межах бурта Суде

/ І0/
де л -  цільність моноліту бурта;

J- -  коефіцієнт тертя відокремленої частини корму об моно­
літ; ;

£  - прискорення вільного падіння.
Подальше транспортування стружки характеризується перемі­

щенням по ріжучій лопасті під дією інерційних сил і завершу­
ється її сходом з лопасті, дія яких описується дифференціаль- 
ним рівнянням /мал.З/

S f -  ̂ { Є . -r.f), /II/

д е  I  - начальне положення частки на лопасті, яке відрахо­
вується від точки перетину лопасті а нормаллю прове­
деною до неї з осі обертання диску;

- радіус початкового положення частки корму.
Рішення диференціального рівняння дозволяє одержати вираз 

шляху £ ,  пройдений частко» по лопасті, відносної швидкості VI 
відносне прискорення , а також куттв зходу £  і розсій



вання 9.

К • ( * & - * /fi*-*J.
а, -(2£-їґМЛ{<?*'* ̂ ' % / ^ V  -  А ).

да ' k,*-f+&+/&". К*-/+/*+ґл *

- 9  -

/13/

/IV

/ 12/

Slai.3. Схема сил, які Мал.4. Залежність h , S£ * >Ь .
діють на частку Jfi &  від кута поворо­

ту лопасті

При визначенні f.V. ,V. ,f і в  зручно використову­
вати метод геометричного моделювання, прийнявши довжину лопас­
ті диску і його кутову швидкість рівними одиниці і. прийнявши, 
що k  - {&+£)/£ ■

Еизначиваи величину /С знаходим її на графіку k * f O p )  
/мал.4/. Перетин вертикалі, проведеної через цс іочку з від­
повідними кривими і віссю абсцес дая, відповідно, значення 
одиничних швидкостей і кутів.
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Тоді зусилля кидання корму дорівнюг

Р  =£*гаї££Ар„/%з?- /к/
Аналізуй формули, які входять до виразу /£/, бачимо, що 

на зусилля, яке виникав на ріжучій лопасті крім фтзкко-мех&ніч- 
них і технологічних властивостей, впливають конструктиЕно-^теж-. 
нелогічні параметри і режими: ширина захвату З  , швидкість по­
дачі V„ , показник кінематичного режиму роботи Я , кількість 
ріжучих лопастей Z  і швидкість фрезерування V  , причому їх 
збільшення у тій чи іншій мірі сприяр зниженню розглядврмсго 
зусилля.

В третьому тіозділі "Ппограма і методика досліджень" дані 
програмі: і методіки визначення фтзико-мвхантчнкх т технологіч­
них властивостей буртів консервованих кормів, необхідної пере­
вірки вірності запропонованих теоретичних обчислювальних фор­
мул, дослідження впливу конструктивних факторів і режимів ро­
боти відокрвмлпв&ча-подрі бнювача на енергоктикість ї продуктив­
ність вивантаження корму.

Дослідження фтзико-механтчиих і технологічних властивос­
тей кормових монолітів виконувались за оригінальною методою is 
застосуважям спеціально розробленого приладь.

Перевірка вірності одержаних аналітичних залежностей і 
дослідження впливу конструктивних факторів і режимів роботи 
проводилась із застосуванням бататофахторного планування екс­
периментів. ■ ... . ; : - У - .

В четвертому дрзділт "Експериментальні дослідження і Зіх 
аналіз" наведене- результати -експериментальних досліджень, їх 
аналіз і висновки.

Експериментальні дослідження проводились на кукурудзянім 
силосі при середньозваженій довжині часток 60,7 мм зі строком 
зберігання від 3 до 7 місяців, закладеному в облицьовані тран­
шейні сховища.

Гранична дотичне напруга у вертикальній площині при верти­
кальному вивантаженні 4,04 кБа, кут скалування при цьому 26°, 
б цій же площині при горизонтальному навантаженні 3,94 кПа і 
45а'. •

Гванична нормальна напруга згину у вертикальній площині 
22,47 кПа, в горизонтальній 19,86 кПа, зусилля горизонтального 
ровриву шару 4,41 кПа.
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Доведені результати досліджень фізико-механічних і техно­
логічних властивостей буртів консервованих кормів свідчать про 
те, що бурти мають анізотропні властивості.

Для лепевірки вірності запропонованих обчислювальних фор­
мул, зокрема ііюрмули, яка визначає зусилля скасування вертикаль­
ного терця знімаємого шару корму виконаний двохфакторний екепе- 
гимент, в якому в якості досліджених факторів береться ширина 
захвату робочого органу, яка змінюється від 0,3 до 0,5 м і тов­
щина знімаємого шару корму, яка змінюються від 0,06 до 0,12 м.

Адекватність використаної формули перевіпялась за кпитері- 
-м Siсера.

Аналіз проведених раніше досліджень робочих органів виван­
тажувачів кснсегвованих когмів, які вивантажують корм пои гори­
зонтальній гтогачт показав, шо на енергоємність і продуктивність 
процесу впливають ^и^ина захвату, товщина знімаємого шару корму 
Т ТЕИДКІС-Ь подачі робочого хопу, тому вони і взяті у якості 
значащих при дослідженнях плоскоптжучого відскремлювача-подріб- 
нювача, їх межі вапьювання відповідно складають 0,3...0,5 м,
0,06__0,12 і 0,10...0,25 м/с.

Розрахунок коефіцієнтів регресії, виконаний по середнім 
значением дав рівняння в розкодованому вигляді: 

енергоємності /кДж/кг/
/*.//#-4/67»-SfySb. + /6,06ДА*- 

*-5'47вЦ, *44, К *  П  '
продуктивності /кг/с/
Q  =З.Я&-ЩЫв-43.ТЗА +Л4.69У„ +*0*790/, + 

*-S4.6%eY„+2S6,*&,V„ •* i54&*+/?S£A*-4.6e\tf 
Оптимальний режим роботи зідокремлювача-подрібнювача: 

/координати центру ваги поверхні відгуку, які описують енерго­
ємність відокремлення силосу/ ширина захвату 0,42 м, товщина 
знімаємого шару 0,12 м, швидкість подані 0,22 м/с.

Енергоємність при цьочзг0,529 яДж/кг, продуктивність ви­
вантаження силосу дорівнює 8,64 кг/с.

Канонічна форма рівняння енеогоєюсості вивантаження сило­
су має вигляд

У- qs29*933wxf^7r4'&*x?-#i*&*o*xf. /те/

тобто поверхня відгуку т »  форчу однополюсного гіперболоїда
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обертання s продольною віссю X t.
Вплив розглянутих факторів на енергоємність процесу від­

окремлення корму досліджується за допомогою аналізу їх парних 
взаємодій. Двохміркий переріз взаємодії ширини захвату- і гли­
бини різання робочого органу при нульовому рівні швидкості по­
дачі / Уп *0,22 м/с/ представлений на маг..5.

Мал.5. Двомірний переріз Мал.6. Сімейство кривих рів-
поверхні відгуку ного коефіцієнту до-

подрібнення

Із кал.5 бачимо, що мінімальна енергоємність процесу 
відокремлення силосу при нульовому рівні факторе швидкості 
/С,22 м/с/ складаю 0,576 кДж/'кг при товшині знімапмого шару 
0,12 и і ширині захваті' 0,44 и. Продуктивність у цьому режи­
мі 8,6 кг/с.'

Із зростанням глибини різання зменшується енергоємність 
і збільшується продуктивність вивантаження, із збільшенням 
шишки захвату відбуваються ті ж явишв на нижньому рівні 
глибини різання, а на верхньому рівні відбувається зниження 
енергоємності до ширини захвату 0,28 м, а потім незначний її 
зріст, що викликаються втратами коому, які можна повернути.

Змінення фракційного складу ви вантажу ванного «спи* ?
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ггспівняннт э Лого складом в бурті, тобто доподрібнення, є 
>г"ітгг'т«-»і якісних показників процесу вивантаження.

П-'С ведені дослідження показали, шо ступінь доподрібнен- 
чя вивантяжуванного когма, тобто відношення сепедньот довжи­
ни маси у моноліті до середньої довжини вивантаженного корму, 
взагалі, залежить від двох факторів - ширини захвату робочо­
го органу і глиСини воізання Яого в моноліт /товштж знімає- 
5«ого -зару яот'ііу/.

Для виявлення впливу цих факторів проведено повнофактор- 
«и* експеримент, а якому досліджувальними факторами гтоийняті 
щгина захвату робочого органу, яка змінюється від 0,3 до
0,5 м, і товвшна знімаємого шару корму, яха зміниться від
0,36 до 0,12 м.

Розрахунок коефіцієнтів регресії, виконаний по середнім 
значенням результатів дав рівняння регресії

к  - 't,2g3*0,46*8+*l*>'A-S9&T-*S&‘-66,66fi3 /19/
Сімейство кривих рівного коефіцієнту доподрібнення 

представлено на мая.6.
Аналіз одержаних даних показує, що із збільшенням шири­

ли захвату ступінь доподрібнення пои малій глибині змешу- ' 
г-ться, при великій ппгоині захвату воно не суттєво збільшу­
ються, так як збільшується кут фрезерування, при збільшенні 
глибини (їрезегування ступінь доподрібнення збільшується, 
"ичому при більшій шиоині захвату більш інтенсивно, що також 
пояснюється більшою дугою фрезерування.

З п’ятому розділі ’’Реалізація результатів досліджень" 
за "езультатами аналітичних і експериментальних досліджень 
запропоновано програму і методику інженерного розрахунку 
інструктивних і технологічних параметрів плоскоріжучого 
зідск-емдотача-поцгібнювача вивантажувача консервованих кор­
мів із траншейних сховищ виходячи із забезпечення заданої 
п-одуктивності при мінімальній енергоємкості вивантаження.

Б процесі досліджень плоскоріжучого робочого органу, 
які проводились в колгоспах ім.Кірова і "Могутній" Меліто­
польського району Запорізької області було вивантажено 
ІЄ00 т силосу. Продуктивність вивантаження складала 9...
12 кг/с.
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Результата теоретичних і експериментальних досліджень 
плоскоріжучого втдскреилювача-поднібяввачв вивантажу вйчв 
консервованих коомів передані, відповідне до заклпченкх до 
говорів в НВО ЦЦ] "Фсрішаш" /м.Китв/ і УкрЦЗТ /емт.Дослід­
ницьке/, де використовувались при peapofwax невкх видтг ви 
вантажувачів.

На основі результатів досліджень розггСяенг т виготор- 
лено вивантажувач ШС-Ф-ЗОІІ "фрезер”, базос для якого стаь 
застосовуваний раніше еяектріфікований вивантажувач Б»ІС-й-3

ііри визначенні економттосї ефективності впровадження 
пропонованого електрифікованого позиційного вивантажувача з 
плоскоріжучим відокреияввачем-педрібявваче^ для порівняння 
прийняті вивантажувачі ІХК-5 та ПСС-5,5.

Використання вивантажувача на фер»і ВРХ степне? зони 
України з поголів'я* -Ю0 корів в порівнянні з ПСК-5 дозволя*- 
підвищитк.продуктивність праці в 4,7 рази, а експлуатаційні 
витрати знизити на 44,2^.

Технічний рівень пезиційнеге елеврифікованого виванта­
жувача з плоскоріжучим відскреммвваяеи-подрібняваче;.; переви­
щу»- технітаій рівень відома вітчизняних і зарубіжних виван­
тажувачів.

загальні ш сасвкк і  н т з и ц і ї

1. Вивантаження комів із наземних теризоятаяьнях схо- 
виш здійсняються фоевевтнк вивантажувачам? EES-S, гаг мають 
малу продуктивність /до 1,96 кг/с/ і велику енергог«ктсть 
/30,27 кДж/кг/ т зчіеуичиия ЗСС-5,5 продуктивніста до
10,3 кг/с і енергсхчитстю 9,52 кіяг/кг, які «одоюяикт, 
ненадійні в експлуатації і не довговічні. Бонг працнеть пг»: 
вертикальній подачі г *с анику- прсдуя.тавність із^зв квянюс- 
тт холостого ходу і чистої зитяк позицій.

Найбільш прийнятна схема госязонтаиьнсто чзатяковгге 
пуху відокпемлігеача, тгаи дьо*>у Цасіошжьно ииоистов^гася 
шаруватість бурта в цій площині, ио сприя*- знижечнг єн'У'їгр***- 
кост:.

2. Виконані дослідження SistntH*Fia!"чир і темгаегт*- 
них властивостей бутті в корків показал v, є* гтангчна дотше- 
на напруга у вертикальній пзгдар--; гггяг Berrr*RcasbWfflw вмванта­
женні 4,04 кЛь, кут зколювення прг цьову 26ь ; n r  rr-*?*--



-  15 -

тальному навантаженні 3,34 кПа, кут зкалнвання 45а; гранич­
на нормальна напсуга згину у вертикальній площині - 22,4 кіїа, 
э гот-изонтальнтЯ - 19,06 кіїа; напруга розпиву шару 4,41 кПа.

3. Оаеожані аналітичні обчислювальні формули іля визна­
чення зусиль відокремлення плосноріжучим відокремлювачем-по- 
дт-ібнювачем показали добгу сходиність з експериментальними 
даними, і відповідно, ппигсдність для конструхтивно-кінема- 
’•ичних розрахунків.

4. Оптимальними параметгами і режимами роботи ялоско- 
'"і'Г'/чого втдокгемлгвача-псдрібтгаача при вивантаженні силосу 
е: ширина захвату - 0,42 м, тсвщина змімагмого шару - 0,12 м, 
швидкість подачі - 0,22 м/с. Лгсдуктквнтсть при цьому
6,64 кг/с, ечергоюмкість пгоцесу 0,520 кДж/кг.

5 . Плсскортжучий відсягемлювач—поярійнювач маг добрі 
дгподгібнювальні властивості, частки котзму до ЗО ми склада- 
чть 70^ і практично подрібнюються всі частки довжиною біль­
ше як 120 мм, що • найкращим виходячи із зоотехнічних вимог 
де хасчування великої рогатої худоби.

6. Бар*званням ширини захвату і глибини різання знімай­
мо го шару корму можна отримати потрійну ступінь доподрібнен­
ня вивантажувальної маси при роботі в найменш енергоємному 
режимі.

7. Продуктивність вивантаження силосу з траншейних схо­
вищ шіосксріжучим в і до кс ємлювачем-лодр і б ню вачем досягаю
10,3 кг/с, мінімальна енергоємність вивантаження силосу 
складаю 0,616 кДж/кг.

3. Застосування позиційного вивантажувана з плоскорі- 
жучим в ідокрэмлювачем-подрі бнювачем дозволяв підвищити про­
дуктивність гтсаці в 4,7 рази в порівнянні з ПСК-5. Зниження 
експлуатаційних витрат на фермі 400 голів БРХ, в порівнянні 
з зи вантажу вачем ПСК-5 складає 44,25£.
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